

31.7万辆共享单车已全部完成上牌

1月15日起全市清拖无牌共享单车

共享单车自2016年底进入南京以来,由于数量快速增长,不仅违停严重,也影响了道路交通秩序。1月4日,南京市交通运输局、城管局、交管局联合召开新闻发布会表示,目前南京符合上牌条件的单车企业共有摩拜、哈罗、ofo三家,单车共计31.7万辆,已全部完成上牌。三部门将于2018年1月15日起,联合开展治理整顿,清拖无牌共享单车及乱停放车辆。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 耿朴凡

1月15日起清拖无牌共享单车

共享单车自2016年底进入南京以后,乱停乱放等问题日益突出,直接影响到城市道路交通秩序和整体文明形象。2017年7月20日,南京发布《关于引导和规范互联网租赁自行车发展的意见(试行)》,《意见》要求企业在提供服务前应提交相关企业信息资料,在投放运力前应报送运力投放方案,要进行实名注册登记,购买人身意外伤害等保险,委托有资质的金融机构监管押金保障资金安全等。同时明确暂不发展电动自行车作为互联网租赁自行车。

2017年8月3日,南京规定2017年底为存量车办理登记上牌过渡期,企业应自行回收没有

上牌的车辆,2018年1月15日起,将对无牌共享单车依法实施清拖。

南京市交通运输局副局长郑春发表示,最高峰时期南京有经营企业13家,车辆约45万辆。随着市场竞争淘汰,目前符合上牌条件的单车企业以及单车数量分别是:ofo16万辆、摩拜11.5万辆、哈罗4.2万辆,合计31.7万辆。据介绍,截至2017年12月底,南京车管部门已完成31.7万张(不含公共自行车6.2万辆)车牌发放和张贴、信息录入等相关培训工作。针对市面上现存的无企业认领车辆及无牌车,三部门拟从2018年1月15日起联合开展治理整顿行动,清拖无牌互联网租赁自行车及乱停放车辆。

现代快报记者还了解到,目前南京市面上有两家共享电单车企业,分别有少部分上了牌

照。根据南京要求,这部分车辆可运行到自然退出为止,未上牌的部分也将与无牌共享单车一起被清理。

未依法登记上路车俩一律扣留

被扣留的车辆会怎么处理?此前,南京市就清拖、扣留了大量无牌无证共享单车。南京市公安局交通管理局秩序处教导员欧阳菁表示,从去年7月份开始,交管部门已经扣留了约5万辆共享单车。“从扣留开始,我们便反复通知了相关企业来接受处理,但是一直没有企业过来。”欧阳菁说,下一步交管部门还将继续给这些企业发通知,但如果这些企业一直没有回应,交管部门将根据相关法律要求,对这些车辆进行拍卖、销毁处理等。

交管部门表示,下一步将重点针对无牌上路行驶、闯信号灯、在机动车道行驶、逆向行驶等交通违法行为持续开展整治行动,对未依法登记上路行驶车辆,一律予以扣留;对存在其他交通违法行为的,依法予以处罚,骑行人拒绝缴纳罚款的,一律依法扣留车辆;对前期已经查扣的互联网租赁自行车,通知企业前来处理,对无上牌资质的企业,责令其不得在南京市场投放。

据悉,南京还委托第三方机构制定了《南京市互联网租赁自行车经营服务评价指标》,从经营管理、部门评价、社会评价三个方面,综合评价一段时间内企业的经营服务状况,目前评价指标已发布实施,计划于2018年1月底发布首份评价结果。此外,运力评估工作也将于2018年1月底前完成。

2018年第一挂!
新推5幅
租赁住房用地

快报讯(记者 张瑜)继2017年底南京首幅租赁用地成交后,1月4日,南京市国土局挂出5幅地块全部都是租赁用地,分别位于燕子矶、麒麟科创园、江宁、江北等地,这次的5幅地块全是住宅用地,预计可建租赁住房38.5万平方米。将于2月6日上午9点开始网上竞价,公开出让。

本次南京土地市场挂出的这5幅全部都是住宅用地,要求本批次地块均为租赁住房用地,地块上所建房屋,不得销售,不得分割转让,不得分割抵押。其中,位于燕子矶的No.2018G01地块,出让面积29005.25平米,挂牌出让起始价2.01亿元。No.2018G02地块位于江宁区麒麟科创园,出让面积12159.4平米,挂牌出让起始价8800万元。

根据土地交付条件,本公告出让地块为“租赁住房”项目,竞买人须为南京市、区政府所属国有独资公司,竞得土地后须成立全资住房租赁公司进行开发建设及租赁管理,按规定办理相关开发资质和住房租赁业务,接受市、区主管部门的监管。可以独立竞买,也可以联合竞买,联合竞买的联合体各方须同时具备地块竞买条件。

雨花台烈士纪念馆今天全新开放

新增5位烈士生平事迹、262件革命文物

去年3月份,雨花台烈士纪念馆开启了新一轮改陈升级。经过9个多月的紧张筹备及施工布展,雨花台烈士纪念馆2018年1月5日正式向公众免费开放。新展陈总面积4550平方米,上板展陈179位雨花英烈的生平事迹。分为序厅、基本陈列、尾厅等主要部分,另设有前厅、缅怀厅、家书厅等重点空间。

通讯员 张洪
现代快报/ZAKER南京记者 赵冉



雨花台烈士纪念馆全新开放

现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

新增5位烈士生平

除了恽代英、邓中夏这些为公众所熟知的雨花英烈,本次展览通过史料考证进一步完善了雨花英烈名单和事迹。

展陈集中展现了6个场景,突出表现了6个主题。6个场景分别以邓中夏、恽代英、罗登贤、许包野、中共南京地下党组织、北平五烈士等烈士个体或群体为原型,在小空间内呈现大主题,分别表现邓中夏狱中的钢铁意志、恽代英探索革命道路的艰辛历程、罗登贤领导东北抗联的坚定决心、许包野为革命奉献生命而半个世纪不为人所知的牺牲精神、中共南京地下党组织八挫八起屹立不倒的悲壮、北平五烈士从事隐蔽战线情报工作的艰险和忠诚。

基于近年来的最新史料征集及研究成果,展陈还囊括了今年远赴重庆、四川成都、广东珠海等地征寻到的珍贵资料,新增

了赵文秀、谢曦、顾浚、于以振、李林泮等5位烈士的生平事迹。此外,展览中有121张图片和129套262件革命文物为上轮展陈未使用资料,使得雨花英烈精神的载体得到进一步丰富。

雨花台烈士纪念馆馆长向媛华介绍,跟改陈之前相比,现在的展陈更加流畅、直观。“我们努力通过第一手的资料让观众感受到雨花英烈精神。我们选取了烈士的文章、诗词、家书等等,用史料发声,让大家更直观地了解英烈们当年的处境。”

一面墙集中展示50位烈士事迹

走入雨花台烈士纪念馆,首先进入的就是序厅,在序厅入口的正前方,巨大的金属艺术字“信仰的力量”从主题墙上方“直冲”而出。其中,十座丰碑镌刻着已知姓名烈士的名字,两座为无名烈士纪念碑。丰碑矗立,象征了忠魂归息、精神永驻。主题墙

下方的前言文字,均以传统的掐丝技艺制作而成,辅以灯光的映照,仿佛红色记忆在笔划的曲屈转折间闪亮。在序厅与基本陈列的过渡空间,党的大会址与嘉兴南湖红船的大幅图片映入眼帘,将人们带回1921年7月的梦想启航时刻,为整个基本陈列建立了开端。

在展馆的中堡,用灯箱形式集中展示一整面墙50位烈士的生平事迹,寓意这时期牺牲烈士之多。LED灯营造出的“漫天星光”的效果,象征每位烈士个体所散发的信仰之光,闪耀在漫漫长夜,照亮革命道路。

展馆内随处可见锈红色钢板墙,象征着雨花英烈的钢铁意志与红色梦想,而展厅上方蜿蜒曲折的锈红色钢板装置,则寓意中国共产党人的艰辛革命之路。锈红色钢板这一元素贯穿整个展览始终,与展陈主题及内核呼应,营造出庄重大气沉稳的基调,开创了国内纪念馆的先例。

科技拉近时空距离

展陈还融入了很多现代科技手法,多维度、创造性地呈现历史情境与人物事迹,拉近了观众与馆内展品的时空距离。

缅怀厅以9位烈士的9件典型遗物雕塑为主体造型,每件遗物背后都有一段惊险跌宕的革命历程,底座配备的多媒体装置会感应人流而相应燃起熊熊火焰,配合以灯光、多媒体等多重效果,达到文物内涵与视觉艺术的有机统一。整个空间的四面为镜面墙,在灯光的映衬下,营造出无限延展的视觉效果。

纪念馆红色文创区,为观众提供可选购的文化创意产品。观众还可通过电子留言台实现留言、线上献花、打印明信片等功能。与展馆硬件设施相配套的电子导览、语音讲解、网上展馆等系统也将全新上线,既丰富现场观众的参观体验,还让观众足不出户便可在线畅游。

省职校技能大赛 高淳中专赛点落幕

快报讯(通讯员 高年青)新年伊始,2018年江苏省职业学校技能大赛在高淳中等专业学校拉开帷幕。本次比赛集中比拼加工制造类机械项目,来自江苏13个市代表队的195名选手同场竞技。据悉,本次参赛选手分别来自全省40多所职业院校,他们经过校、区、市三级选拔,最终晋级决赛。

本次大赛分车工和钳工两个主要考查项目,所有参赛选手须经过理论考试和CAD绘图竞赛两轮比拼,由裁判打分,积总成绩排名。“看得出同学们在场上已经过无数次操作训练,反复磨砺,操作起来十分熟练。”高淳赛点巡视员徐晓梅说,“本次大赛也是全省机械操作能手展示的舞台,同学们要在属于自己的舞台上尽情展示,取得优异成绩。”

巡视员徐晓梅还主持召开参赛代表队领队会,对13市领队提出了遵守竞赛规程、服从竞赛管理、尊重裁判判罚、合理提出仲裁、关心选手生活等具体要求,随后各领队进行了操作竞赛抽签。经过两天紧锣密鼓的比赛,竞赛成绩在裁判员、监督员、竞赛技术组成员共同见证下全部产生。比赛不仅给职校学子提供了实际操作比拼的舞台,也为同专业师生提供了交流学习的平台,受到广大师生欢迎。